



ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 4, април 2012 г.

Година гвананагесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родината

ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА СВИКБ ПРЕДСТАВИХА СВОИ ПРОЕКТИ ПРЕД СВЕТОВНАТА БАНКА

Състоя се среща на представители на Световната Банка и Съюза на военноинвалидните кооперации в България в присъствието на Георги Кръстев, заместник-председател на Националния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси към Министерския съвет. На нея Съюзът представи свои проекти за развитието на кооперативното движение, като обща политика за туширане на кризата и включването на хората в неравностойно положение, като дълготрайна политика в икономическия живот на страната и Европейския съюз. Бяха разгледани възможностите за изпъл-

зване на резерви и иновативни методи за прилагането им в реалния сектор към този момент.

СВИКБ се надява да се отчетат реалностите, а оттам и сериозността на предложението за създаване на нов тип стимулираща икономика, за да се развие процесът по обучение квалификация и преквалификация към специалности с гарантирани работни места и развитие на пазара на труда. Това би дало тласък и за патриотичното и духовно възпитание на подрастващото поколение, както и да се изпълни с по-различно съдържание звученето и самоопределението Български гражданин.

ВИ



ЗА ПОЧЕСТ! ЗА ГЕНЕРАЛ ВЛАДИМИР СТОЙЧЕВ

С военни почести в столичния квартал "Лозенец" министърът на физическото възпитание и спорта Свилен Нейков и заместник-началникът на отбраната вицеадмирал Пламен Манушев откриха паметна плоча на генерал Владимир Стойчев.

Тържествената церемония бе организирана от Съюза на ветераните от войните по повод 120-годишнината от рождението на дългогодишния председател на БОК и член на МОК, генерал-полковник от Българската армия, военен и политически деец.

В ЦВК годишнината бе отбелязана с тържествено събрание-концерт.

ЗАСЛУЖЕНИ МЕДАЛИ



Председателят на СВИКБ Борис Николов връчва медала на капитан Владимир Васев, зам.-директор на ОД МВР в Перник

С медали за принос във възпитанието на подрастващото поколение бяха удостоени Георги Кръстев зам.-председател на НССЕДВ към МС, Вицеадмирал Минко Кавалджиев, Валентин Христов изтъкнат спортист.

ПРЕЗИДЕНТЪТ ПОЗДРАВИ ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ, МИНИСТЪРЪТ НА ОТБРАНАТА ГИ НАГРАДИ

Съюзът на военноинвалидите и военнопострадалите отбеляза в ЦВК своята 97-годишнина. Поздравителен адрес от президента и върховен главнокомандващ Въоръжените сили Росен Плевнелиев прочете неговият съветник по националната сигурност генерал-майор от резерва д-р Стоимен Стоименов. Със заповед на министъра на отбраната Аню Ангелов полковник от запаса Никола Костадинов бе удостоен с награден знак „За принос към МО”. Наградата бе връчена от заместник-министъра на отбраната Августина Цветкова.

Полковник Костадинов е ветеран от войната, военноинвалид от 1945 г., дълги години бе председател на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите и на Съюза на парашутистите, в момента е почетен председател на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите, а от миналата година е почетен гражданин на София. На 27 април ще навърши 90 години. **„Не съм очаквал такова внимание, каза той. При това уважение не мога да не се гордея и да не ми се иска да живее още,”** посочи пол-



Августина Цветкова поздравява военноинвалидите и военнопострадалите.



Полковник от запаса Никола Костадинов получава наградния знак „За принос към МО”.

*Снимки
Димитър БЕБЕНОВ*

ковник Костадинов.

С грамоти министърът на отбраната награди Лука Божков, Георги Антонов, Емил Гуджев, Кольо Колев, Димитър Димитров, Иван Тодоров, Юрсел Селимов, Йорданка Димитрова, Величка Черешарова и дружествата „Военноинвалид” в Благоевград, Габрово и Своге.

Августина Цветкова увери военноинвалидите и военнопострадалите, че МО и занапред ще се грижи за тях. От името на началника на отбраната генерал Симеон Симеонов и от свое име поздравление поднесе заместник-началникът на отбраната вицеадмирал Пламен Манушев. Поздравителни адреси имаше още от СОСЗР, ОСВО, Съюза на възпитаниците на ВНВУ, ШЗО и РВГ, Съюза на военноинвалидните кооперации, БЧК, СОР „Атлантик”, Министерството на здравеопазването и Министерството на труда и социалната политика.

Председателят на Съюза младши лейтенант от резерва Петър Велчев благодари за поздравленията. **ВИ**



ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ ПОЛУЧИХА СЕРИОЗНА ПОДКРЕПА ОТ ПРЕЗИДЕНТА РОСЕН ПЛЕВНЕЛИЕВ



Ръководството на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите е имало среща с президента и върховен главнокомандващ Въроръжените сили Росен Плевнелиев. На нея държавният глава официално е поел ангажимента да продължи завещаната от неговите предшественици традиция да бъде патрон на Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите.

Това съобщи на пресконференция председателят на организацията младши лейтенант от резерва Петър Велчев.

При президента са обсъдени теми, свързани с подобряване на законодателството, работата на Консултативния съвет по въпросите на военноинвалидите, военнопострадалите и ветераните от войните и връщането на отнетите от Съюза имоти. Като пример Петър Велчев посочи продадения от МО имот на Съюза в Кюстендил, за което, по неговите думи, лично президентът изразил недоумение. В момента водим дело по този въпрос, допълни председателят на Съюза.

Във връзка с промените в Закона за военноинвалидите и военнопострадалите има работна група в МО. Очаква се проектът на промените да бъде готов до

края на май или началото на юни.

Водени са разговори с ПГ на ГЕРБ по този въпрос. Целта е военноинвалидите и военнопострадалите да получат правата, които имат ветераните от войните в техния закон. Този въпрос ще бъде тема и на предстоящото заседание на Консултативния съвет, чийто председател е министърът на отбраната Аню Ангелов.

ВИ



Пресконференция в БТА.

Снимка Димитър БЕБЕНОВ



В Централния военен клуб беше представена книгата на академик Георги Марков "Балканизацията Геополитическо явление в конфликтознанието" (Военно издателство, 2011 г., 447 стр.).

Професор Георги Марков е виден български историк, доктор на историческите науки, действителен член на БАН и директор на Института за ис-

БАЛКАНИЗАЦИЯТА- НОВАТА КНИГА НА АКАДЕМИК ГЕОРГИ МАРКОВ

торически изследвания.

Най-новата книга на академик Марков прави задълбочен и настойчив опит за разплитането на сложния Балкански геополитически възел, чиито исторически корени се спускат в 125-годишната унаследявана обремененост на народите, населяващи полуострова, кръстопът между Европа, Азия и Африка.

Геополитическото явление "Балканизация" е изследвано чрез сравняване и съпоставяне на вътрешните противоречия и външните въздействия в

полето на напрежението между съперничествата на Великите сили, за да бъде разкрито чрез необорими доказателства кой, кога, как и защо балканизира югоизточните покрайнини на континента. Този последователно обоснован принос в конфликтознанието ще спомогне за преодоляването на внушеното и натрупано чувство за вина у нас и съседите, за да не замества срамежливо зоната на конфликти Балканика-Вулканика) с по-широкото пространство на Югоизточна Европа.

ВИ

КАК ПЕНСИОНИРАНИТЕ

В редакцията на в. „Българско войнство“ и централите на СОСЗР, Съюза на ветераните от войните и Съюза на военноинвалидите и военнопострадалите, Съюза на военноинвалидните кооперации в България се получават запитвания във връзка с използването на базите на МО за почивка и на военните клубове за обществена дейност. По този повод се обърнахме към изпълнителния директор на ИА „Военни клубове и военно-почивно дело“ Петър Манолов. Предлагаме ви неговите отговори на нашите въпроси, които ще бъдат публикувани в първия априлски брой на в. „Българско войнство“.

- Г-н Манолов, какви са възможностите и условията за използване на базите на Министерството на отбраната за почивка съответно на пенсионирани военнослужещи, ветерани от войните, военноинвалиди и военнопострадали ?

- Съгласно Наредба № Н-9/18.03.2011 г. за военно-почивното дело пенсионирани военнослужещи и членовете на техните семейства заплащат почивката си по цени, определени в заповед на министъра на отбраната. Те имат право да почиват с намаление във всички военно-почивни домове и хотели, управлявани от Агенцията през неактивен сезон.

Ветераните от войните заплащат 25 % от стойността на почивката /храна и нощувка/, а останалите 75 % са за сметка на субсидията от бюджета на Министерството на от-



браната, съгласно чл. 7 от Правилника за прилагане на Закона за ветераните от войните, планирани по реда на чл. 1, ал. 3 от Наредбата. Членовете на семействата им заплащат почивката по цени, определени в заповедите на министъра на отбраната.

Военноинвалидите и военнопострадалите имат право да почиват до 15 дни еднократно в рамките на една календарна година, като заплащат 25 % от стойността на почивката /храна и нощувка/. Разликата до пълната себестойност е за сметка на държавния бюджет съгласно чл. 16 от Закона за военноинвалидите и военнопострадалите. Членовете на семействата им заплащат почивката по цени, определени в заповедите

на министъра на отбраната.

Съгласно Наредба № Н-9/18.03.2011 г. за военно-почивното дело горепосочените лица ползват военно-почивните домове и хотели, управлявани от Агенцията, в неактивния сезон.

- Към кого трябва да се обръщат пенсионирани военнослужещи, ветерани от войните, военноинвалиди и военнопострадали, ако желаят да използват базите за почивка ?

- Пенсионирани военнослужещи могат да направят резервация за почивка при стартиране на свободната продажба на картите /резервациите/, които са върнати от военнослужещите и цивилните служители от Министерството на отбраната, Българската армия и структурите на пряко подчинение на министъра на отбраната по чл.78 от ЗОВСРБ. Желаящите могат да се обръщат за резервации на място в туристическото бюро в сградата на Централен военен клуб, а също така и на телефоните на отдел „Управление, координация и контрол на военно-почивното дело“, посочени на интернет страницата на агенцията.



Орешака

ВОЕННОСЛУЖЕЩИ, ВОЕННОИНВАЛИДИТЕ И ВETERАНИТЕ ПОЛЗВАТ БАЗИТЕ НА МО?

За резервации ветераните от войните, военноинвалидите и военнопострадалите могат да се обърнат, както към съответните съюзи, така и на място в Централния военен клуб и по телефона.

- При какви условия военно-патриотичните съюзи могат да използват за своята обществена дейност военните клубове? Какви са намеренията за използване на военните клубове там, където гарнизоните са вече закрити, като Дупница, Самоков и др.?

- В рамките на клубовете в цялата страна се предоставят помещения и зали за ползване от страна на представените на национално ниво военно-патриотични съюзи, неправителствени организации със сфера на дейност в сигурността и отбраната, сдружения на военнослужещи, резервисти, ветерани от войните, военноинвалиди и военнопострадали, създадени като юридически лица за осъществяване на общественополезна дейност. Такива помещения, регламентирани в моя заповед, се предоставят за ползване при провеждане на годишни отчетни или изборни събрания, както и за мероприятия, свързани с военно-патриотичното възпитание,

включително чествания на бележити дати и годишнини, лекции, изложби, четения, конференции и благотворителни събития.

През 2011 г. в съответствие със Закона за ветераните от войните, беше сключен договор между Агенцията и Съюза на ветераните от войните в България за предоставяне право на безвъзмездно ползване на обособени части от недвижими

тереси, в които основния състав са членове на военно-патриотичните съюзи.

С цел създаване на по-добри условия на живот, съответстващи на потребностите на изпадналите в затруднено материално положение или с влошено здравословно състояние ветерани от войните, военноинвалиди, военнопострадали и пенсионирани военнослужещи от Министерството на отбраната, структурите на пряко подчинение на министъра на отбраната и Българската армия, продължават да функционират и да се поддържат социалните кухни към Министерството на отбраната, които осигуряват безплатен обяд през работната седмица именно на тези категории лица. Към момента функционират 23 социални кухни.

Към ИА "Военни клубове и военно-почивно дело" функционира и Дом за пенсионирани военнослужещи, ветерани, военноинвалиди и военнопострадали в с. Орешак, община Троян. Домът предлага много добри битови условия с възможности за дългосрочно настаняване за повече от 3 месеца и краткосрочно за 15-дневни почивки.

**Разговаря
Спирдон СПИРДОНОВ**



имоти – държавна собственост, находящи се във военните клубове в страната.

Сътрудничеството и съвместната работа с военно-патриотичните съюзи не е прекъсната и продължава и във военните клубове, които обслужват територия с вече закрити гарнизони. Едновременно с тази дейност, се развива и културно-художествена дейност чрез създаване и поддържане на художествени състави и клубове по ин-

Европейската комисия подкрепя развитието на социалните предприятия и усъвършенстването на социалната икономика в България. **Финансовите инструменти на Европейския социален фонд трябва да се използват още по-интензивно**, за да се увеличат добрите примери за интеграция на трудовия пазар на хората с увреждания. Това каза еврокомисарят по заетостта, социалните въпроси и социалното включване Ласло Андор в Пловдив по време на Международния панаир. Заедно с министъра на труда и социалната политика Тотю Младенов, той откри първия Европейски панаир за социални предприятия и кооперации за хора с увреждания като отбеляза, че инициативата е голяма крачка не само за България, но и за целия ЕС. Експозициите бяха разположени в палата 6 на Международен панаир Пловдив.

Организатори на инициативата са Европейската комисия, Министерството на труда и социалната политика, Агенцията за хората с увреждания, Европейската конфедерация на производителите и социалните предприятия и кооперации /СЕКОП/, Националният съюз на трудово-производителните кооперации и Пловдивският панаир.

Включването на хората с увреждания в трудовия процес е основна предпоставка за тяхната интеграция и подобряване качеството им на живот, отбеляза министър Младенов. Той представи политиките на правителство за тяхната социална интеграция като Националната програма за заетост и обучение на хора с трайни увреждания,

ПРОВЕДЕ СЕ ЕВРОПЕЙСКИ



програма Кредит без лихва за хора с увреждания, мерките по Закона за насърчване на заетостта.

Министър Младенов откри ролята на Оперативна програма Развитие на човешките ресурси като инструмент в подкрепа на политиките за активно включване на хората с увреждания. По неговите думи над 50 социални предприятия и кооперации за хора с увреждания са финансирани със средства от ОПРЧР. Министър Младенов съобщи, че към момента системата на специализираните предприятия и кооперации на хората с увреждания в България обхваща 130 предприятия и кооперации. В тях работят 1 611 хора с трайни увреждания.

Първият Европейски панаир за социални предприятия и кооперации за хора с увреждания е продължение на 10-годишната традиция на МТСП в провеждането на национални изложения на специализирани предприятия. Фокус на инициативата са развитието на социалното предприемачество, обмяната на опит и добри практики, повишаване

възможностите за трудова заетост на хората с увреждания и осъществяването на бизнес контакти.

В панаира участваха социални предприятия и кооперации от България, Полша, Румъния, Чехия, Словакия, Германия, Италия, Франция,

Испания и др. Инициативата се реализира във връзка с изпълнение на целите на Стратегия Европа 2020 и Международната година на кооперациите - 2012 г.

След откриването на панаира официалните гости разгледаха изложението на стоки. **Социалните предприятия се отличават с висока заетост, конкурентни цени и добро качество на продуктите**, констатира министър Младенов. Дейността, която изпълняват, е предимно в сферата на производството /шивашки изделия, хранителни стоки, метални изделия, дърводелство, каменоделство и др./, и в сферата на услугите /компютърни, зъботехнически, счетоводни, книговезки, козметични, социални услуги/.

В рамките на инициативата, еврокомисар Андор и министър Младенов откриха конференция Социалното предприемачество и Европа 2020.



ПАНАИР ЗА СОЦИАЛНИ ПРЕДПРИЯТИЯ И КООПЕРАЦИИ ЗА ХОРА С УВРЕЖДЕНИЯ

Изминалата 2011 г. бе изключително успешна по отношение на политиките за хората с увреждания, каза по време на форума заместник-министърът на труда и социалната политика Валентина Симеонова.

Тя уточни, че процесът на създаване на равни възможности е постоянен. На форума представители на Европейска-



та комисия и други европейски институции разясниха новите програми, свързани с този сектор от икономиката.

В първото издание на Европейския панаир за социални предприятия и кооперации за хора с увреждания участваха и ръководителят на представителството на Европейската комисия в България Зинаида Златанова. **ВИ**

Стоките и услугите - с добър дизайн и високо качество

Българското кооперативно движение е едно от първите в Европа и има трайни традиции в икономиката и обществото. Началото на кооперациите на инвалидите се поставя през 50-те години на миналия век, предимно в областта на шивашкото производство, книго-везките услуги, опаковките от хартия и картон, пластмасовите изделия и сувенирните стоки. С увеличаване на броя на кооперациите на инвалидите нагледна необходимостта от изграждане на съюз за защита на общите им интереси. През 1990 г. се учредява Съюзът на ТПК на инвалидите и фирмите за трудоустроени лица, преобразуван през 1992 г. в Централен съюз на кооперациите на инвалидите.

Независимо от сътресенията през последните години, обединени в своя Съюз, кооперациите на инвалидите, за разлика от много други предприятия и фирми, оцеляха. Една от целите на Съюза е проблемите на живо-

та, бита и труда на инвалидите да станат проблеми на обществото.

Стоките и услугите, произведени от кооперациите на инвалиди, влизат в домовете, офисите

и работната среда на българина: спортни, дамски и мъжки екипи; работни облекла, панталони,

ризи, бебешки и детски облекла; спално бельо; украшения, мартеници, изделия за бита от пластмаса и метал; кожена галантерия, ръчно и машинно плетиво, картонаж и опаковки; канцеларски и книжарски стоки; полиграфически и книговезки услуги и други.

Всичко това сега е с по-добър дизайн и с по-високо качество!

Поздравявам всички участници в Първия Европейски панаир за социални предприятия и кооперации за хора с увреждания – Пловдив 2012 г. Искрено вярвам, че това изложение ще даде на многобройните ни клиенти и бъдещи партньори още по-точна представа за възможностите и богатата производствена гама от



асортимента на производства на кооперациите на инвалиди, представени от Национален съюз на кооперациите на инвалидите. На кооперациите на инвалиди пожелавам търпение в преодоляване на икономическата криза. Съпричастността и усилията на цялото общество са тези, които ще направят живота на хората с увреждания по-пълноценен.

На управлението на Национален съюз на кооперациите на инвалидите – да продължи да търси нови и по-добри решения за бъдещото развитие на кооперациите на инвалиди и повишаване на ролята им в социалната икономика на страната.

На всички партньори и клиенти – радост със стоките и услугите, които предлагаме!

**Маринела Ангелова -
председател на Национален съюз на кооперациите
на инвалидите**

ВЕСТНИК "ВОЕННОИНВАЛИД" ИМА ВЪЗМОЖНОСТ ДА РЕКЛАМИРА ДЕЙНОСТИ НА ЧЛЕНУВАЩИТЕ В СЪЮЗА КООПЕРАЦИИ И ФИРМИ, КАКТО И НА ДРУГИ ФИРМИ. АКО ЖЕЛАЕТЕ ДА БЪДЕ РЕКЛАМИРАНА ВАШАТА ДЕЙНОСТ, ОБАДЕТЕ СЕ НА ТЕЛ.: 076/ 60 48 74 ИЛИ ИЗПРАТЕТЕ ВАШЕТО СЪОБЩЕНИЕ НА e-mail: svik_pk@mail.bg

КООПЕРАЦИЯ "ВОЕННОИНВАЛИД" - ГР. ПЕРНИК,

Ул. "Кракра" бл. 15, ап. 7,
тел.: 076/600463; GSM 0888508091



Кооперацията извършва:

Производство на текстилни колани, шевни и трикотажни изделия.

**Сертификат:
БДС EN ISO 90012001: 2008**

ВОЕННОИНВАЛИДНА КООПЕРАЦИЯ "КОРОНА" - ГР. ЧИРПАН

- ИМА ОПИТ В ОБЛАСТТА НА ШИВАШКАТА ДЕЙНОСТ
- ИЗВЪРШВА СТРОИТЕЛНО-РЕМОНТНИ РАБОТИ

Кооперацията разполага с квалифицирани работници за строителни дейности.

Резултатите от дейността на кооперацията и позволяват да подпомага военноинвалиди, които не са в състояние да работят.

Кооперацията предлага качествено и бързо изпълнение на дадени поръчки, при добри цени.

Фирма БОР-Л ЕООД гр. Банско извършва



дърводелски услуги и предлага за продажба дървен материал ламперия обработена и строителна, греди, бичмета и други материали по поръчка на клиента.

За контакти:

СВИКБ тел. 076/ 60 48 74

ВОЕННОИНВАЛИДНА КООПЕРАЦИЯ "СВЕТИ ГЕОРГИ" - ВАРНА Тел.: 0898/46 12 46; 052/318 693

Военноинвалидна кооперация "Св. Георги" - Варна е с над 10-годишен успешен опит в извършването на следните дейности:

- Търговски услуги на граждани в страната и чужбина: търговия на фото и видео техника, материали и консумативи; фото-видео и рекламни услуги;

- Производствена дейност и услуги: строително-монтажни дейности, посреднически дейности; квалификация и преквалификация на кадри; туристическа дейност;

- Организационни дейности: организиране и експониране на фото изложби и други културни мероприятия лекции, творчески вечери, чествания на годишнини и юбилеи.

ЗАЕДНО СМЕ ПО-СИЛНИ

ТЕХНОКОН ООД
Сервиз за ремъци и транспортни лентички
Фирмата е официален дистрибутор на Ammeraal Beltech BV, Холандия.
Изработка на плоски ремъци, транспортни лентички, автомобилни ремъци.
Склад: зъбни, транспортни ремъци, зъбни колела.

Технокон ООД, гр. София 1220, бул. "Рожен" 18
тел. 02/ 936 03 12; факс: 02/ 938 29 76,
GSM: 0878/546 293;
e-mails: technocon@abv.bg;
office@technocon.biz
www.technocon.biz

ТЕХНОКОН ООД
гр.София 1220, бул. "Рожен" 18
тел. 02/ 936 03 12; факс: 02/ 938 29 76,
GSM: 0878/546 293;
e-mails:technocon@abv.bg;
office@technocon.biz
www.technocon.biz

ВОЕННОИНВАЛИД Издава СЪЮЗЪТ НА ВОЕННОИНВАЛИДНИТЕ КООПЕРАЦИИ В БЪЛГАРИЯ



Редакционна колегия:
Главен редактор Борис Николов
Редактори Даниела Тронкова,
Красен Бучков

Адрес на редакцията:
гр. Перник 2300, ПК 36
Пл. "Св. Иван Рилски", Синдикален дом, ет. 7, офис 705
Тел. / факс: 076 / 60 48 74
GSM: 088 771 96 86

E-mail: svik_pk@mail.bg

Печат "Нюзпринт" - ЕООД
ISSN: 1312 - 9066